

LO QUE PODRÁ PAGAR ALEMANIA

Se levanta el bloqueo contra Austria y Hungría

LAS LUCHAS INTERIORES EN RUSIA

JUEGO CONOCIDO

Los alemanes procuran poner toda clase de dificultades para cumplir las condiciones que les imponen los vencedores.

dos, se negó á aceptar esta absurda condición. Entonces declaró el conde de Reichenberg que no podía aceptar nuevas proposiciones sin estar de acuerdo con su Gobierno, y M. Noulens fijó un plazo limitado para recibir la contestación.

Lo ocurrido en la reunión de Posen es harto significativo. Deliberadamente, la representación alemana fué á la ruptura de las negociaciones.

Además, el comandante alemán de Dantzig se negó en absoluto á dar á los oficiales navales aliados los mapas del puerto y los detalles de sus fortificaciones.

LAS NACIONALIDADES

M. Noulens, representante de los aliados, comunicó que el conde de Reichenberg, presidente de la Comisión alemana, fué á Berlín para obtener esta sanción.

Conociendo el juego, es seguro que los aliados en una de sus primeras reuniones acuerden una solución definitiva en el asunto y Alemania no tendrá más remedio que aceptarla ó rechazarla con todas sus consecuencias.

El Vístula podría hacerse navegable hasta Varsovia para navios de 10.000 toneladas, y por el canal del Vístula, en la Alta Silesia, se podrían conducir minerales á nuestras fábricas.

LA CAMPAÑA EN RUSIA

El imperialismo de los Soviets : : : : : París, 23.—El «Petit Parisien» publica una intervención que ha celebrado con Bilsudski. Este Rusia durará mucho tiempo, aun después de que hayan sido derribados los bolcheviques.

que no evacuará la ciudad ocurra lo que ocurra. La principal dificultad será el avituallamiento. Un comunicado del Estado Mayor griego, dice que los bolcheviques disponen de artillería pesada alemana y que todos los oficiales son alemanes.

esterlinas. El plazo para el pago no deberá exceder de cinco años.» (Agencia Radio.)

Levantamiento del bloqueo de Austria y Hungría : : : : : Londres, 23.—Noticias recibidas, vía Berlín, dicen que la Comisión italiana de armisticio anuncia que los aliados, por unanimidad, han decidido levantar el bloqueo de Austria y Hungría.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París, 23.—El Presidente Wilson habla expresado el deseo de concurrir á la sesión plenaria de la Comisión de la Liga de las Naciones, que tuvo lugar el sábado, á las tres de la tarde, en el Hotel Crillon.

París, 23.—De procedencia autorizada se sabe que la Delegación italiana desmiente la información de los periódicos ingleses, según la cual los delegados italianos en la Conferencia decidieron por unanimidad salir de la Conferencia si no se adjudica Fiume á Italia.

LOS ALIADOS

París, 23.—El Sr. Sigfried, en nombre de la Unión de presidentes de Sociedades alsacianas, ha dirigido una carta de simpatía á Millerand, felicitándole y expresando su confianza en el éxito de la patriótica misión de que se ha encargado.

París, 23.—Wilson ha presentado á Clemenceau al Sr. Emmanuel Rousseau, consejero de Estado, puesto á su disposición en calidad de secretario general para dirigir los servicios del Comisariado general en Alsacia-Lorena.

AUSTRIA-HUNGRIA

Basilea, 23.—Telegrafían de Budapest que á causa de la ocupación de los aliados, el Consejo de ministros presentó á Karolyi la dimisión del Gabinete.

El partido revolucionario socialista, reunido sin excepción de tendencias, tomó el Poder, en nombre del proletariado.

El Consejo de soldados, obreros y campesinos ejercerá la dictadura proletaria.

La composición del Gobierno revolucionario es la siguiente: Presidencia, Gorlai; Hacienda, Varsa; Negocios Extranjeros, Bola Kun; Guerra, Peganya; Socialización, Boehn.

Londres, 23.—Telegramas recibidos de Viena anuncian que las tropas aliadas han ocupado la mayoría del territorio húngaro, con excepción del distrito de Budapest, para tratar de aplastar al bolchevismo.

LOS HOHENZOLLERN

Londres, 23.—El ex Kaiser escapó, durante la guerra, dos veces de la muerte, en las incursiones hechas por los aviones británicos, y se dió la curiosa coincidencia de que fué las dos veces la escuadrilla número 55 la que estuvo á punto de dar fin á la vida de Guillermo.

En otra ocasión, en 17 de mayo de 1918, á las cuatro y treinta de la tarde, la escuadrilla número 55 realizaba un raid sobre Metz-Sablon. Arrojó cinco bombas sobre la estación y según las informaciones recogidas después de la firma del armisticio, la incursión hizo numerosas víctimas entre la guardia de honor, compuesta de infantería y caballería, y entre la muchedumbre reunida para asistir á la llegada del «gran general».

LOS ITALIANOS

Roma, 23.—El Instituto colonial de Roma ha concedido á Wilson la gran medalla de oro, que es la mayor de las distinciones honoríficas.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa, 23.—Continúa la confusión política con motivo de la crisis ministerial. En el último Consejo de ministros se ocuparon de la provisión de las carteras vacantes.

Lisboa, 23.—Esta tarde se decía que el Sr. Couceiro da Costa, ministro de Justicia, había presentado también su dimisión, á causa de la lentitud en solucionar la crisis parcial.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—Para conmemorar el aniversario del violento ataque que sostuvieron los portugueses en Francia el 9 de abril, se celebrará una gran parada militar en Lisboa, á la que asistirán contingentes de oficiales y soldados de todas las armas que han regresado de los campos de batalla.

Lisboa, 23.—Frente á Figueira da Foz ha naufragado un vapor inglés cuyo nombre se ignora.

Lisboa, 23.—Los Tribunales militares comenzarán en breve á juzgar á los presos políticos.

Lisboa, 23.—En la última sesión que celebró la Cámara municipal se acordó invitar oficialmente al Presidente de la República para que sea huésped de la ciudad en su próximo viaje á esta capital.

Lisboa, 23.—El nuevo ministro del Trabajo representará á los socialistas en el Gobierno.

El anterior ha presentado su dimisión, á causa de las modificaciones que el Consejo quiso introducir en el proyecto de decreto de reglamentación de las minas de San Pedro de Cova, en el cual se limitaba en un 10 por 100 la utilidad de la Sociedad propietaria, se aumentaban los ingresos en favor del Estado y concedían grandes mejoras á los mineros.

Lisboa, 23.—El ministro de la Guerra ha presentado también la dimisión.

Lisboa, 23.—El ministro de la Guerra ha presentado también la dimisión.

Lisboa, 23.—Canto Castro hace toda clase de gestiones á fin de que el ministro de la Guerra desista de presentar su dimisión.

Lisboa, 23.—Comunican de Oporto que habiendo aumentado los casos de tifus exantemático en aquella ciudad y en Braga, hubo necesidad de habilitar los nuevos hospitales.

abrirá de nuevo el Concilio cuando las circunstancias lo permitan.

Recuerda el periódico el último Concilio, convocado en 1869 por Pío IX, y que se suspendió en 1870.

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Basilea, 23.—El ministro de Hacienda, Kniffen, propone un impuesto sobre el capital evaluado en 40.000 millones de marcos, con la tasa de uno y medio por ciento hasta 20.000 marcos y progresiva hasta un 100 por 100 para las fortunas de 100 millones.

Basilea, 23.—Telegrafían de Berlín que Fehli, independiente, ha sido elegido presidente del Municipio de Berlín y ha aceptado la proposición de las dos fracciones socialistas, que piden el nombramiento inmediato de una Comisión de socialización.

Lisboa, 23.—Una nota oficiosa dice que la sustitución de Egas Moniz en la presidencia de la Delegación portuguesa en la Conferencia de la paz fué precedida de claras explicaciones, y no debe considerarse como un olvido de sus méritos y de los grandes servicios que prestó al país.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

Lisboa, 23.—El director de la Casa de la Moneda ha declarado que muy pronto se pondrá en circulación una moneda de hierro de dos centavos, por reconocerse que las notas de pequeñas fracciones no dan resultado á causa de la mala calidad del papel.

INDUSTRIA

GRANADA

COMERCIO

Crónica artística granadina

Nuevos teatros

Está siendo derribada la casa de los Córdoba... Y sobre sus escombros se va a levantar un nuevo teatro.

Acercas de la demolición de la casa de los Córdoba, «La Publicidad», de ésta, dice lo que sigue: «Siglos ha estado en completo olvido y abandono la casa de los Córdoba, hasta ahora, que su nuevo propietario se propone derribarla para edificar un suntuoso teatro, en el que bien puede conservar las muestras artísticas que avaloran el inmueble histórico; pero se despierta tardíamente el celo de los amantes de nuestros tesoros arqueológicos, protestando contra el atentado y oponiendo inconvenientes á que se consuma.»

Granada es como ninguna otra población para estas cosas. El Centro Artístico ha pasado años madurando el proyecto de adquirir dicha casa, sin llegar á ponerlo en vía ejecutiva, y cuando se le adelanta, con menos estudio y más resolución, un hombre de negocios de certeras y felices iniciativas, pretende que se respete la interesante finca y que se le declare monumento.

no se ha cuidado de evitar los efectos destructores de las injurias del tiempo y de los impropios usos á que se les ha venido dedicando, pues á ciencia, conciencia y tolerancia de todos, la casa de los Córdoba estuvo convertida, primero, en almacén de maderas, que causó en ella destrozos considerables, y luego destinóse para el servicio de limpiezas públicas y depósito de materiales diversos.

Sin estorbar los planes del actual propietario, lo único que cabría en lo posible y razonable sería proponer al Sr. Martín Flores que ceda el edificio al Centro Artístico, el cual, entonces, con su reconocida pericia y su elevado espíritu patriótico, podría acometer las reparaciones necesarias, adecentarlo y conservarlo, trasladándose á él, adquiriendo así un domicilio adecuado, espléndido y valioso.

Peró si esto no hay medios de llevarlo á cabo, lo mejor es dejar en paz al propietario, pues el no hacer ni dejar hacer, que es un sistema muy granadino y cómodo, se traducirá en que se suspenda la obra en circunstancias críticas y angustiosas para los obreros del ramo de construcción de Granada.»

El mismo diario da la noticia siguiente, epílogo, por ahora, del escándalo del Corral del Carbón:

«Los propietarios granadinos que formaron la Sociedad adquirente del edificio llamado del Corral del Carbón, en vista de los obstáculos y dificultades que por obra del caciquismo les han salido al paso para construir en aquél un teatro, han resuelto, sin perjuicio del mantenimiento de su derecho, construir sin demora un coliseo magnífico en uno de los sitios más céntricos de Granada.»

Al efecto han adquirido el solar de la Gran Vía, frente al mercado de San Agustín, propiedad de D. Manuel López Sáez, donde se proyectó construir la nueva Casa de Correos, habiendo comprado asimismo las casas de la parte posterior, la última de cuyas escrituras se firmó ayer mismo.

Todo ello importa alrededor de 200.000 pesetas, y como los expresados propietarios se proponen emprender la obra inmediatamente, sin que los retraiga el coste

excesivo de los materiales de construcción, dando así abundante trabajo á los obreros, he aquí cómo podemos tener la confianza de ver levantarse en breve un monstruoso teatro de cuatro fachadas, cuyo coste no será difícil que se acerque al millón de pesetas.

Debieran seguir este ejemplo los demás propietarios granadinos, y de este modo se evitarían las inquietudes que causa el malestar de la clase obrera por falta de trabajo.»

Granada va á tener dos grandes y ultramodernos teatros, aparte de los que ya tiene, que son Alhambra, Cervantes é Isabel la Católica.

La clase obrera está de enhorabuena. Peró cabe preguntarse si con tanto teatro no seguirá sin aumentar la afición á los espectáculos teatrales.

Porque la mayoría de las compañías que aquí vienen, salen, económicamente, con las manos en la cabeza.

UN GRANADINO

Granada, 7 de marzo.

Las subsistencias en Granada

Esfuerzos laudables

Gracias á los trabajos del alcalde y del gobernador, las subsistencias han bajado algo en Granada, y las clases pobres hallan algún respiro, que les permite esperar más resignadamente la llegada de la buena estación, pródiga en productos de la tierra.

La maravillosa vega granadina es una bendición de Dios. Como da de todo, si no hubiera acaparamientos y exportaciones censurables, Granada tendría siempre viveres en condiciones ventajosas de baratura.

El alcalde, Sr. Almagro, quiere fundar una gran Cooperativa de consumo.

Al efecto, convocó á una reunión en el Municipio. Los reunidos nombraron una Comisión ejecutiva.

Y acerca de lo que ésta ha hecho hasta ahora, dice «El Defensor» lo que sigue:

«A las seis de la tarde se reunió en el Ayuntamiento la Comisión nombrada para estudiar el problema del abastecimiento de los artículos de primera necesidad y ver los medios más eficaces para la creación de la Cooperativa de consumo.»

Presidió el alcalde, y asistieron los señores López Sáez, Ruiz Gálvez, Oliveras (D. Luis), Gómez Tortosa (D. Miguel), Leyva Narváez, Conde Alcalá, Puchol, Gutiérrez de la Gándara, director de la sucursal del Banco de España en Granada; Pizarro, en representación de la Sociedad Hijos de Rodríguez Acosta, y el director del Banco Hispanoamericano.

En primer término se nombró una Subcomisión, compuesta de los Sres. Ruiz Gálvez, Leyva, Oliveras, Puchol y Rubio Camerino, que se reunirá diariamente en el Ayuntamiento, auxiliada por empleados municipales, para estudiar los medios que han de conducir, en el más breve tiempo posible, al desarrollo de la iniciativa del alcalde.

Ya se ha teleografiado á otras capitales, una de ellas Barcelona, pidiendo datos sobre el funcionamiento de las Cooperativas de consumo.

El alcalde dió cuenta á los reunidos de que se podía adquirir el arroz con una ventaja, sobre el precio ordinario, de 20 pesetas en 100 kilos, y en el acto se ofrecieron 7.000 duros para la compra de este artículo.

Se estudió el problema del abastecimiento de las patatas, sin llegar á un acuerdo definitivo, hasta tanto que no terminen las gestiones que está realizando el Sr. Almagro con las autoridades municipales de algunos pueblos del litoral granadino.

El alcalde dijo, en vista de los ofrecimientos que ha recibido, que desde una arropa en adelante puede adquirirse el

aceite á 19,50 pesetas y el azúcar á 1,60, más los gastos de consumo y porte, en cuanto á este último artículo, que son muy pequeños.

También dijo el Sr. Almagro que la cebada había bajado dos pesetas en fanega.

La reunión terminó mostrándose todos los que á ella asistieron muy optimistas en el éxito de la proyectada Cooperativa de consumo.»

Ojalá la idea no fracase al ser llevada á la práctica.

UN GRANADINO

Granada, y marzo 1919.

Comercio é Industria de Granada

Tiene la histórica ciudad granadina una vida comercial é industrial silenciosa, modesta, pero no exenta de intensidad, y desde luego muy importante, ya que no se reduce al interior de la localidad, sino que sus manifestaciones irradian por la provincia y salen fuera de ella para extender sus relaciones á las demás provincias españolas.

Para conocer á Granada desde tan interesante punto de vista, hay que ir á ella, no como en general hacen los turistas, limitándose á admirar sus tesoros naturales y artísticos. Hay que recorrer la ciudad, adentrándose en sus barrios extremos; penetrar en sus comercios y fábricas; seguir de cerca la actuación de la colmena humana que calladamente labora.

Entonces es cuando se advierte cómo en la capital de que tratamos existen notables fábricas de tejidos; almacenes granadosos de telas riquísimas; talleres y tiendas de muebles elegantes y soberbios; joyerías espléndidas; almacenes para el ramo de construcción; ferreterías soberbias; laboratorios, cuyos productos van cimentando un mercado crédito en el mercado nacional; industrias agrícolas, de aceitería y de chacinería, de grandes vueltos y despejado porvenir; grandes establecimientos de floricultura, cuya exportación es muy considerable; fábricas de curtidos de tan positivo mérito, que así lo han de comprender los lectores cuando de ellas tratemos separadamente.

Porque esto ha de seguir haciendo LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en los números que mensualmente dedicará á poner de relieve estas manifestaciones vitales de Granada.

LA SULTANA ALTAS NOVEDADES EN TEJIDOS AMADOR G. NAVARRETE SUCESOR DE NAVARRETE Y VELASCO ZACATÍN Y BOABDIL, N.º 1 GRANADA

PEDRO DOÑA REQUENA FABRICA DE CURTIDOS SOLARES, 9.-GRANADA FABRICA DE CURTIDOS DE DON FRANCISCO AGUSTIN ESPECIALIDAD EN PIELS PARA GUANTES SALVADOR, 5.-GRANADA

EL AGUILA REAL Lavados al seco y tintorería de toda clase de prendas, garantizando no destiñen.—Planchado holan.— para paños, cuellos y camisas. CARCEL BAJA, 61.—(esquina á Villamena).-GRANADA SUCURSALES ALMERÍA: Ricardos, 2.— CÁDIZ: Columela, 37. CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 11.— JAÉN: Maestra Baja, 6. Representantes en toda Andalucía y posesiones españolas de Africa. (20)

SAN LORENZO FABRICA DE TEJIDOS MECÁNICOS DE LINO, CAÑAMO, ALGODÓN Y YUTE Especialidad en envases para las fábricas de azúcar. LUIS MORENO MARTINEZ (EN TESTAMENTARIA) Apartado de Correos 6.- GRANADA (1)

FAJARDO-Joyero ZACATIN, NUM. 9.- GRANADA CASA FUNDADA EN 1876 (14)

Francisco Martínez Cañavate é Hijos PRODUCTOS DEL CERDO MARACENA (GRANADA) (23)

EL BUEN GUSTO 12, Zacatín, 12.-GRANADA Es la casa que presenta auténticos modelos de sombreros para señora, caballero y niños. Gran surtido en canastillas de recién nacido y equipos de acristianar. (12)

LEGUMIOL-GONZALO (REGISTRADO) Alimento completo y tónico poderoso, constituido exclusivamente por los principios nutritivos de las semillas de cereales y leguminosas, desprovisto de alcohol, azúcar y productos químicos. Laboratos.- GRANADA (3)

Establecimiento de Horticultura FERNANDO REYES Cuesta del Pescado, 19 *** Teléfono 395 Primera casa en España para la exportación de flores durante todo el año.— Surtido completo en todas clases de plantas de adorno y salón.—Arboles frutales y de sombra.—Construcción de parques y jardines, con proyectos y presupuestos gratis.—Confección de artísticos objetos de flores para regalos.—Canastillas, bouquets, jarrones, etc. Siempre lo más nuevo y elegante.—Precios sin competencia. Catálogo gratis á quien lo solicite. (16)

EL LOUVRE GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS GRANADA (6)

Grandes Hoteles Washington Irving y Siete Suelos ALHAMBRA (Granada) Situados en el hermoso parque de la Alhambra. Sitio preferido para primavera por su deliciosa temperatura. Punto de reunión de las más distinguidas familias. Omnibus é intérpretes á todos los trenes. (26)

LA MAGDALENA GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR Y MENOR ES LA CASA QUE PRESENTA MAS SURTIDOS Y PRECIOS MAS ECONÓMICOS Echevarría Carnicero y Compañía POETA ZORRILLA, 40 (antes Mesones). GRANADA (6)

CORRAL NAVARRETE LA DALIA SALAMANCA, NÚM. 10 PRESENTAN LOS SURTIDOS MÁS BONITOS Y MÁS BARATOS EN PUNTILLAS BORDADAS, ENCAJES Y ADORNOS DE CABEZA, Y EN SU SUCURSAL EL UNIVERSO, Reyes Católicos, 30 BONITOS SURTIDOS EN OBJETOS PARA REGALOS, APARATOS ELÉCTRICOS, BASTONES, CARTERAS, PETACAS, BISUTERÍA Y PERFUMERÍA DE TODAS MARCAS (9)

TIENDA DE "LOS MUNECSO," FAMOSOS ALMACENES DE ROPAS HECHAS X PRIMERA CASA EN GRANADA Extraordinarios surtidos en toda clase de prendas para caballero y niño. Secciones especiales para trajes á medida y vestuario para ejército. F. ANGUIANO Y FERNÁNDEZ, Bibarrambla, 19 y 20. (34)

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

EN PLENA HUELGA

Efectos de la huelga

La huelga de carteros está causando grandísimos trastornos. Para dar idea de los perjuicios é incidentes inesperados á que da lugar, basta relatar el caso siguiente: En un centro oficial se presentó ayer una señora cordobesa, que se halla en Madrid de viaje, en compañía de sus hijos, que son diez. Dicha señora esperaba anteayer dos giros postales desde Córdoba; pero la huelga de carteros le ha imposibilitado de recibirlos anteayer ni ayer. La señora, verdaderamente apurada y temiendo que hoy se le acabe el dinero, tuvo que recurrir al centro oficial á que nos referimos para que la sacaran del apuro, porque dentro de unas horas se habría quedado sin un céntimo. Allí se le entregó cierta cantidad, bajo recibo.

De madrugada

El ministro de la Gobernación permaneció anoche en su despacho hasta altas horas de la madrugada. Recibió á los periodistas, manifestándoles lo siguiente: «El servicio de reparto de la correspondencia se ha regularizado en toda España, incluso se ha llegado á lo que llaman el cero. En el último reparto de hoy ó en el primero de mañana se repartirá lo último que quedaba pendiente, menos los impresos, que se empezarán mañana á repartir. Únicamente en Barcelona es donde hay algunas dificultades para el reparto. He leído en la Prensa la noticia de que los carteros se habían puesto al habla con una personalidad política para buscar una solución á la huelga. La noticia, además de ser falsa, tiene una intención tendenciosa, y frente á ella tengo que poner esta otra. El Gobierno tiene el propósito de cumplir lo dispuesto en la real orden que ayer publica la «Gaceta», é inmediatamente que transcurra el plazo marcado reorganizar el Cuerpo de carteros. El Gobierno no admite intermediarios, cualquiera que sea la categoría é importancia de ellos, y se remite á la real orden publicada, porque ese es su criterio, y á éste ajustará sus actos y con inquebrantable propósito se propone cumplirlo. En León volverán mañana los carteros al trabajo. Los empleados de Correos han realizado un trabajo digno de los mayores elogios. Es también falso cuanto se ha dicho de los telegrafistas. Ayer, estando yo en el Palacio de Comunicaciones, se me presentaron jefes y oficiales de ambos Cuerpos para expresarme su adhesión. Merece también un elogio el Sr. Navarro Reverter, del que estoy muy satisfechísimo por lo que ha trabajado en pro de la solución de este conflicto, poniendo toda su actividad é inteligencia, que es muy grande. Esta tarde volví á Correos y comprobé nuevamente que todo el mundo rivaliza en el trabajo. La mejor prueba de cómo ha recibido la opinión á los soldados es que en todas partes son agasajados, pues comprende que no puede condenarse á una población como Madrid á un paro absoluto. Mañana publicará la «Gaceta» una real orden concediendo á los carteros excedentes y con licencia ilimitada un plazo, que terminará el miércoles, para que se presenten, pues transcurrido aquél dejarán de figurar en el Cuerpo.» No tenía ninguna noticia que confirme la actitud en que se supone colocados á los tranviarios. Acerca de las cuestiones políticas dijo que vendrán en su tiempo, pues ahora hay bastante con el conflicto de los carteros. Terminó diciendo: «Habrá tiempo para todo.»

Noticias de hoy

Durante la noche trabajaron en Cartería los oficiales del Cuerpo pertenecientes á la central; esta mañana fueron relevados por los de la Dirección general, y por la tarde entraron los del Giro Postal. En el primer reparto se han distribuido esta mañana 50.000 cartas, y en el segundo 20.000. De los certificados se han repartido: en el primero, 2.000, y en el segundo, 1.000. Los sargentos encargados de los giros postales entregaron hoy de 1.600 á 1.700. Los pliegos de valores declarados en Madrid se entregarán en el Negociado correspondiente previo aviso á los interesados. Estos avisos han salido en los dos repartos de hoy, incluso los llegados en el día. La numerosa correspondencia recibida hoy para los carteros que están en huelga se ha remitido al Centro de éstos por desconocerse sus domicilios. Se han recibido en la Administración del Correo central más de 600 solicitudes para el nombramiento de carteros. Desde las ocho de la mañana había una gran «cola» en la Secretaría de la Administración para entregar solicitudes. Se han dado instrucciones á los administradores de provincias para los nombramientos de los nuevos carteros. Todos los administradores dicen que los servicios de reparto de correspondencia están normalizados; solamente en Reus es la única población donde no se ha podido hacer por carecer de elementos civiles y militares para este objeto, por lo que la correspondencia se entrega en lista por el personal de dicha Administración. Los administradores de Palma y León dicen que hoy han reanudado el trabajo los carteros que estaban en huelga.

Dice el director

El Sr. Navarro Reverter manifestó á medio día á los periodistas que el teniente del regimiento de Saboya D. Teodoro San Román, que está al frente de las fuerzas militares encargadas de la distribución de la correspondencia, es digno de los mayores elogios por parte del ministro y suyos, pues lleva dos días sin acostarse ni salir de la Cartería y sigue trabajando con un celo y una actividad extraordinaria. El director no tenía ninguna noticia respecto á la actitud que hoy adoptasen los carteros huelguistas, y en cuanto á la del Gobierno, ya la había fijado concretamente el ministro de la Gobernación. Sigue recibiendo muchos ofrecimientos de elementos de todas clases. Como dato elocuente de la normalidad del servicio, decía que ordinariamente se reparten 30.000 cartas y hoy se habían distribuido 50.000. También, como antecedente del conflicto, dijo que entre la correspondencia, revuelta con impresos, se habían encontrado cartas del día 15.

EN BARCELONA

Barcelona, 23.—De las huelgas procedentes de los días anteriores hoy sólo han dejado sentir sus efectos las de carteros y obreros de las fábricas de gas. La de carteros sigue igual. A última hora de la noche el gobernador publicó un bando haciendo saber que la autoridad militar se había hecho cargo de los servicios y que desde hoy cien soldados, al mando de cinco oficiales y un jefe, se encargarían del apartado y clasificación de la correspondencia ordinaria por distritos y barrios. Dispone, además, que una vez clasificada la correspondencia, sea conducida á las tenencias de alcaldía de distrito para ser distribuida á los alcaldes de barrio. Después consigna el bando las disposiciones que deberán adoptarse en las poblaciones de la provincia en que se declare la huelga de carteros. Estas disposiciones tienden á evitar las dilaciones y confusiones en el reparto de la correspondencia que se observaron en la pasada huelga de carteros. Al efecto, desde esta mañana, la correspondencia ordinaria ha sido conducida á las tenencias de alcaldías para ser distribuidas por «boy-scouts», individuos del somatén y demás personas que se presten á ello. También el público podrá ir á recoger su correspondencia respectiva. En algunas tenencias, los alcaldes de barrio, por orden del teniente, han recogido en las oficinas la correspondencia, al objeto de que los vecinos pudieran á su vez recogerla en los domicilios de ellos; pero son muchos los alcaldes de barrio que se han negado á cumplir este cometido. También algunos tenientes han hecho resistencia á cumplir la disposición. Ya el alcalde manifestó, al ser consultado, que el Ayuntamiento carecía de personal apto para proceder á la distribución de la correspondencia, y por esto se prescindió de que á ella se dedicaran individuos de la Guardia municipal y urbana, como en la vez anterior. Esto es debido á que la citada fuerza depende del alcalde, el cual fué censurado en la última huelga de carteros por algunos concejales por haber accedido á que los guardias hicieran de esquirolas. Esta actitud ha causado penoso efecto. El capitán general y otras autoridades estimaban que los soldados, desconocedores de la topografía de la ciudad, eran los menos indicados para la distribución de la correspondencia, y que la ciudad, como más interesada en recibirla, era la que debía dar mayores facilidades para ello. Sin embargo, parece que no es así, y son muchos los que se niegan á tal acto de civismo. Mientras tanto, en la Central de Correos se acumulan cartas y paquetes de un modo extraordinario. Hoy tampoco se ha distribuido correspondencia de ninguna clase.

En la provincia

De Manresa y Tarrasa comunican que también se han declarado en huelga los carteros, habiéndose encargado del servicio los militares y la Guardia Civil. El reparto de la correspondencia se hará en las tenencias de alcaldía : : : : : Barcelona, 23.—En vista de la resistencia de los alcaldes de barrio á recibir la correspondencia para entregarla á los vecinos, las autoridades han acordado depositarla en las oficinas de las tenencias de alcaldía, donde el público podrá recogerla directamente. Esto subsistirá mientras los servicios se normalicen. La Alcaldía ha facilitado 20 empleados para los trabajos de distribución y apartado. EN LEÓN Secundando la huelga León, 23.—Se han declarado en huelga los carteros. El reparto de la correspondencia lo hacen los soldados. EN FERROL Los carteros ferrolanos huelgan : : : : : Ferrol, 23.—Los carteros se han declarado en huelga. Del reparto de la correspondencia se han encargado los soldados. EN BURGOS Hasta ahora no hay huelga : : : : : Burgos, 23.—Los carteros han prestado hoy servicio normalmente. Su actitud futura de-

pende de las contestaciones que reciban á las consultas hechas sobre el paro. Para conocerlas se reunirán esta noche.

EN CADIZ

Cádiz, 23.—Continúa en el mismo estado la huelga de carteros. Hacén servicio en las oficinas los oficiales de Correos y los sargentos y cabos. El reparto está encomendado á los soldados, y se realiza sin incidentes. Sin incidentes

EN BADAJOZ

Badajoz, 23.—Los carteros se han declarado en huelga. No se distribuye la correspondencia, lo que ocasiona enormes perjuicios. No se reparte correspondencia : : : : :

EN PAMPLONA

Pamplona, 23.—El reparto de las cartas se hace con bastante regularidad. Los soldados son ayudados por los oficiales de Correos. Se cree que mañana se hará el reparto normalmente. El servicio es casi normal : : : : :

EN TOLEDO

Toledo, 23.—Reina completa normalidad en el servicio de carteros, que no se adhieren á la huelga de los de Madrid y algunas provincias.

EN JEREZ

Jerez, 23.—Los carteros hojaron. Al alcalde le han denunciado que los huelguistas se habían llevado de Cartería los callejeros, y ordenó la detención de siete de aquéllos. Llamados por el administrador, le obligaron á que aclarara que los callejeros eran de propiedad de los huelguistas, siendo liberados. Estos han presentado una querrela por detención arbitraria. Del reparto de la correspondencia se encargaron soldados del regimiento de Infantería de Cádiz y Lanceros de Villaviciosa.

EN BILBAO

Bilbao, 23.—Continúa la huelga de carteros. Estos están dispuestos á seguir paso á paso las instrucciones que reciban de Madrid. A las siete de la mañana, los agentes de Seguridad, en número de 40, comenzaron á trabajar en la mesa de batalla, quedando á las once realizado por completo el servicio. Sólo quedan por distribuir los impresos y las cartas que vienen dirigidas á nombre de Sociedades sin expresión de los domicilios.

EN ORENSE

Orense, 23.—A medio día de hoy, después de llegar los correos, se declararon en huelga los carteros. Soldados del regimiento de Zamora hacen el reparto.

EN CORUÑA

Coruña, 23.—Esta madrugada se reunieron los carteros, asistiendo una Comisión de Ferrrol. Se acordó secundar la huelga. Un oficial con 20 soldados á sus órdenes han sido encargados del reparto de correspondencia.

EN SEVILLA

Sevilla, 23.—La huelga de carteros prosigue pacíficamente. El reparto se ha hecho con regularidad. Los oficiales de Correos verificaron las operaciones preliminares de los repartos, que se llevan á efecto por 60 soldados de distintos Cuerpos. Del reparto de certificados están encargados cinco cabos y de los giros telegráficos doce sargentos.

EN VALENCIA

Valencia, 23.—Los carteros siguen en huelga, sin excepciones. Soldados hacen el servicio y se ocupan también de regularizar el de peatones. En Liria les sustituyen los supernumerarios.

EN CARTAGENA

Cartagena, 23.—El reparto de la correspondencia se hizo normalmente. Los carteros no huelgan, aunque probablemente lo harán mañana si no está solucionado el conflicto.

Alcance político

EN EL CONGRESO En el salón de conferencias de dicha Cámara, las conversaciones han girado alrededor de la cuestión planteada por los carteros. Nos abstenernos de recoger muchos de los comentarios hechos para no contribuir con su publicidad á agravar la situación de aquéllos, que en la creencia de que defienden legítimos y justos derechos, se han lanzado á la huelga. De la cuestión política se ha hablado menos que anteayer en atención á que todos ven en el planteamiento del conflicto de los carteros un retraso en llevar aquélla á conocimiento de la Corona. Para hoy tenían convenido en verse de nuevo los señores conde de Romanones y Alvarez (D. M.), ignorándose ayer tarde si esa conferencia sufrirá un aplazamiento como consecuencia de la cuestión actual. Ya sea hoy ó más adelante, lo que puede asegurarse es que el jefe de los demócratas mantendrá la actitud en que se colocó en la última conferencia que tuvo con el Presidente del Consejo, ó sea que no se trata de cuestión de puestos ni de personas, y si solamente de las garantías que habrán de darse para el mejor y más escrupuloso cumplimiento de cuanto cree el que ha de llevarse al programa de la situación que se constituyera. ROMANONES EN PALACIO : : : : : Estuvo el conde de Romanones en Palacio á la hora de costumbre, y sólo dijo que estaba muy constipado y se marchaba á su casa.

LA SITUACIÓN POLÍTICA Huelga general en Barcelona

Ha sido la mañana de gran incertidumbre y no menos nerviosidad para los repórteres políticos. Los que de éstos acuden á diario al ministerio de Estado para recibir las impresiones del Presidente del Consejo, se vieron sorprendidos por el rumor, que algunos se encargó de propagar, de que había crisis total. No se concretaba la procedencia del rumor. Decíase únicamente que la noticia la había hecho pública un alto funcionario, pero tampoco se precisaba quién pudiera ser éste. A los pocos minutos llegó al ministerio de Estado la noticia de que el jefe del Gobierno había sido visto en su automóvil con dirección á su casa. Procedía, al parecer, de Palacio. No tardó en recibirse en Estado un aviso telefónico del domicilio del Presidente del Consejo, y momentos después abandonaban el expresado ministerio los Sres. Brocas y Enterrías, anunciando á los periodistas que allí se encontraban que el conde de Romanones no iba á Estado, que desde Palacio se había trasladado á su casa por no hallarse bien, y que no recibía á la Prensa. Todos los esfuerzos de los repórteres tendieron, á partir de este momento, á confirmar la certeza del rumor, y si en efecto continuaba en pie el anuncio de Consejo para esta tarde. Se pusieron aquéllos al habla con el subsecretario de la Presidencia. El Sr. Morote manifestó que no había aún contraorden del Consejo, y que se dispo-

nia á marchar al domicilio del Presidente, para enterarse por éste de si el Consejo se convocaba, ó se aplaza. Las noticias respecto á la cuestión política eran bien escasas, porque aún no había hablado con el Presidente. Sabía que éste había ido á Palacio, contraviniendo la voluntad de su familia, por no hallarse bien; pero que se había obligado á hacerlo para comunicar cosas urgentes al Rey, y que no sintiéndose bien, después del despacho, se había retirado á su casa. Respecto á las noticias referentes á haberse declarado la huelga general en Barcelona, no tenía el subsecretario noticias oficiales. Limitóse á decir que tenía anuncios de haberse reproducido en aquella capital la huelga del personal de La Canadiense y de las demás fábricas que ya lo estuvieron en los pasados días, y que la causa de la huelga de hoy obedecía á no haber sido puestos en libertad los movilizados, por faltas cometidas después de su incorporación. Las noticias particulares que con posterioridad se reciben dicen que la huelga es general, hasta el extremo de que los vendedores del mercado han abandonado sus puestos. Carecía en absoluto de gas y de fluido eléctrico. Careciéndose de gas y de energía eléctrica no es menester decir que están paralizados los tranvías y todas las industrias de Barcelona que necesitan de aquellos fluidos.

CASA REAL

Su Majestad el Rey estuvo despachando con el conde de Romanones desde las diez y media á las doce menos cuarto. Al salir se limitó el Presidente del Consejo á manifestar que estaba muy constipado y se marchaba á su casa. Han cumplimentado al Monarca la marquesa de Miraflores, el marqués de Sentmenat, el duque de Vistahermosa y el general Aguilera, que fué á hablarle del traslado de banderas desde el Museo de Artillería á la Academia de Toledo.

Han tenido audiencia con S. M. el coronel D. Ricardo Pérez Sigüenza, el teniente coronel D. Luis González Anguiano con sus hijos, el comandante médico D. Federico González Delcilo, los comandantes de Intendencia D. Ricardo Lacal, D. Manuel Pineda, don Manuel Seco y D. Juan Arnaldo; el comandante de la Guardia Civil D. José Sanjurjo, los capitanes D. Rafael González Anleo, D. Bianor Sánchez Mesa y D. Enrique Moutón, y los tenientes D. Alfonso Figueras Bermejillo, D. Carlos Domínguez, D. Francisco Calvet y D. Alfonso Barón Torres.

¿Ha sido llamado á Madrid?

Córdoba, 24.—En el expreso ha pasado por esta capital, procedente de Madrid y en dirección á Palma del Río, D. Miguel Maura, quien desde este pueblo marchó á Mezquitilla, donde se encuentra su padre cazando desde hace unos días. Se asegura que el Sr. Maura, hijo, era portador de una carta de una elevada personalidad para su padre, en la que le invitaba á venir á Madrid; con motivo de la actual situación política. Anoche mismo regresó á Madrid D. Miguel Maura, á quien esperaba en esta estación el gobernador civil, conversando ambos largamente. Se insiste en que tiene importancia la misión encargada al hijo de D. Antonio, y se afirma que éste regresará mañana á Madrid.

En los ministerios

ABASTECIMIENTOS NOTA OFICIOSA.—El gobernador civil de Zamora dice al ministerio de Abastecimientos lo siguiente: «Acabo leer verdadero asombro que periódico El Imparcial en artículo de fondo correspondiente día ayer dice que el trigo se compra en ésta á 38 pesetas; de sobreprecio de harinas se exige 25 pesetas, y esto es completamente falso, pues el trigo se paga á 48 pesetas precio tasa, y de beneficio mouturación 11 pesetas, á pesar de lo cual, en vez de venderse el pan á 50 céntimos el kilo, se vende á 55 desde 1.º de enero del año anterior.»

EL PROBLEMA DEL PAN Asociación de Agricultores de España

Peticiones últimamente formuladas por esta Asociación ante el ministerio de Abastecimientos: 1.º Los agricultores que tienen trigo desean que se les autorice á mouturarlos por su cuenta, comprometiendo á facilitar al ministerio de Abastecimientos, en vez de 100 kilogramos de trigo, un mínimo de 80 kilos de harina panificable, una peseta más barata en cada 100 kilos que el precio á que vendan los harineros, quedándose el agricultor con los residuos de mouturación, para aprovecharlos en su ganado ó venderlos. Para esto es necesario que se obligue á los harineros á mouturar á máquina el trigo de los agricultores al precio máximo de 2 pesetas por cada 100 kilos, concediendo á los agri-

Manifestaciones del conde de Romanones

A la una y cuarto, el jefe del Gobierno tuvo la bondad de recibir á los periodistas. Estos le dijeron que iban á saber lo que había respecto á la situación política, pues circulaba el rumor de que el Gobierno estaba en crisis. El Presidente contestó: —Pues no hay nada, señores. Lo único que hay es que anoche me acosté un poco escalofriado y hoy continúo lo mismo. No debería haberme levantado; pero mi deber de gobernante me obligó á ir á Palacio. Probablemente—continuó el conde—tendré que meterme en cama; pero, aunque así sea, se celebrará Consejo de ministros á las cinco y media de la tarde. —¿Dónde han circulado los rumores de crisis?—preguntó el jefe del Gobierno. —En casi todos los ministerios—le contestaron—, habiéndose extendido por todo Madrid. —Pues no hay nada. De crisis no hay nada. Esto no quiere decir que no haya crisis algún día. Ya llevamos cuatro meses de Gobierno, y en estos tiempos cuatro meses ya es bastante. Lo único que puedo declarar es que mis procedimientos de Gobierno han fracasado. —¿Han estado aquí todos los ministros?—le preguntaron. —Todos, no—contestó el Presidente—; yo llamé á los ministros de la Gobernación y de la Guerra. El Sr. Gimeno me enteró de la huelga de carteros, especialmente del aspecto que ofrece la de Barcelona. Esta está peor. Está visto, señores, que mis procedimientos no dan resultado; seguramente, habrá otros que surtan mejores efectos. Por último, un periodista le habló del rumor respecto á que la Unión General de Trabajadores preparaba la huelga general por solidaridad con los carteros. El conde de Romanones guardó silencio.

LAS AVES SUBEN Y los polleros se pelean

Entre los polleros de Madrid, divididos en mayoristas y minoristas, reina hace tres días una tirantez de relaciones que empieza á traducirse en agresiones y atropellos. Esta mañana, en el mercado de San Antón, dióse un grupo de veinte mayoristas, indignados contra el minorista Santos Palomo, dueño del puesto número 22 de dicho mercado, porque se opone á los procedimientos de aquéllos para subir el precio de las aves, cayó repentinamente sobre los jaulones y le volcaron el establecimiento. El perjudicado requirió el auxilio de los parejas de Seguridad, y pudieron ser detenidos y enviados al Juzgado de guardia siete de los mayoristas del asalto. Santos Palomo, que ha sido presidente del gremio de polleros, compuesto de unos 60 industriales, nos manifestó que por los trabajos de algunos agremiados, que salen á buscar el género por los pueblos, las gallinas que antes costaban 5 pesetas, ahora cuestan 6,75. Y los minoristas, que no están conformes ni encuentran justificados esos aumentos, son objeto de las iras de los demás. ¡Pobres consumidores!

